

Aurora Dobrogei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. Negru Vodă No. 2, Constanța

ORGANUL FRONTULUI ROMÂNESC DIN JUDEȚUL CONSTANȚA
PREȘEDINTE DR. MIHAI ISĂCESCU

Redactor și girant responsabil
Tudor Barbu

„Salvarea” numai prin Frontul Românesc

Frontul Românesc prin propaganda sa a deslănțuit în mod vertiginos mișcarea de rededeșteptare la viața națională a maselor intelectuale și muncitorești de la orașe ca și cele țărănești de la sate, speculate în chipul cel mai crud și barbar de către politicianismul corupt, în unire cu streinii șperțari ce s'au cuibărit ca ploșnițele pe trupul tânăr și viguros al națiunii noastre.

Aceste lighioane blestemate, în mare parte scursori de origină galițiană, fanariotă, levantină, caucasiană etc., au deschis lupta pe viață și moarte contra Frontului Românesc pentru a-și păstra privilegiile lor de speculă, amenințate de înnoirea vestică masă, vărsând sume enorme de bani partidelor politice ușor coruptibile, doctrina lor fiind: șperțurile pe ori ce cale.

În acest scop lojile francmasonice, care mișună pe tot cuprinsul țării, atrag pe politicieni în mrejele lor și așa se explică de ce ei întotdeauna și-au făcut numai propriile lor interese, îmbogățindu-se peste măsură iar poporul sărăcind.

Finalul acestei lupte se poate întrevădea de acum: isbândă deplină a spiritului naționalist infiltrat de Frontul Românesc singur care conservă și verifică rasa și sângele nostru latin ce trebuie perpetuat în viitor într-o Românie numai a Românilor.

Privind mai de aproape cele două mișcări extreme în luptă, care se desfășoară în cuprinsul Europei, se poate ușor preciza impunerea noului regim sănătos și viguros, ajutând bătrânei Europe să iasă din dezechilibrul moral economic și social în care se găsește de 20 ani.

Astfel, de o parte, avem Rusia comunistă unde o minoritate de circa 2 milioane Ruși în căldășie cu diferiți streini de rasă, sânge, religie și țară, conduc autocrat un popor creștin de 160 milioane oameni, noțiunea de proprietate, familie, religie și țară nu există ca și stimulentele progresului prin muncă, căci tot profitul lui trece în beneficiul celor 2 milioane stăpânitori autocrați.

Aceasta ar fi una din căile pe care comuniștii spun s'o urmăm, iar pe de altă parte avem Germania naționalistă, unde toți muncesc într-un gând pentru același scop ce constituie idealul lor: ridicarea și progresul Patriei, în jurul unui om ce intruchipează toate aspirațiile și nădejdiile poporului.

Avem Italia fascistă care prin naționalismul său și încrederea cu care se guvernează, după 14 ani de regim naționalist, are un Imperiu nou colonial și a ajuns un stat de frunte în cercul mondial.

Avem Turcia naționalistă a lui Kemal care prin reformele ce a introdus a ridicat țara la un nivel de civilizație și bogăție isgonind streinii din toate comandamentele economice.

Avem Spania ca exemplu cel mai recent al jertfelor zilnice pentru alungarea comunismului și instaurarea noului regim naționalist.

În țara noastră, Frontul Românesc luptă pentru aceleași drepturi naționale care ne-au fost furate de streinii prin mijloacele specifice rasei lor.

El luptă contra corupției conducătorilor politici, care mai toți trec prin laboratoarele de șperț stabilite în lojile masonice din toate orașele.

Nimic nu poate fi mai degradant pentru un popor dominant într-un stat, decât atunci când puterea economică a unui neam întreg o deșină streinii cu pașaport și minoritarii. Ce situație poate fi mai alarmantă, ca atunci când la 100 prăvălii în Constanța, avem 84 a pașaportarilor și numai 16 prăvălii românești. Când în industrie, din totalul de 14 miliarde salarii, streinii în număr de 20%, primesc 11 miliarde iar românii 80%, primesc 3 miliarde. Când 93% din fabricile industriale sunt streine. Când câștigul lor evaluează la 46 miliarde din munca și truda românului, trece frontierele țării noastre în fiecare an mărind bogăția și puterea streinilor ce ne acaparează. Când personalul superior din aceste stabilimente industriale este format din 60% pașaportari, 30% minoritari și numai 10% români și aceștia plătiți cu salarii mediocre. Iată de ce fii noștri titrați universitari nu-și găsesc plasament nici pentru un salariu de mizerie, iar străinii se lăfăiesc în toate domeniile de activitate economică cu salarii fantastice la auzul cărora încremenesc.

Nu se mai poate tolera ca la adăpostul unor legi, alcătuite cu rea credință de cei puși să conducă această țară, să se vândă extern produsul țării pe un leu depreciat la o para aur, și să se cumpere cele necesare cu lei stabilizați la 3 parale aur, adică lăsându-l să fie furat și când vinde și când cumpără. Nu e logic ca țărani noștri să vândă grâul cu 4 lei Kgr., iar noi orășenii să cumpărăm făina cu 12 lei Kgr. Pentru toate aceste abuzuri tolerate cu rea credință nu există conducători, aceștia nu aud, nu văd, fiind deprinși numai cu sunetul arginților lui Iuda.

Scump plătește acum tot poporul românesc basamacul vărsat din abundență în ziua alegerilor, de către străinii, privilegiați ai partidelor politice.

Azi se vând cu toba de percepatori vitele și tot avuțul ce se poate lua, ca poporul să plătească portofoliul putred preluat de stat de la Banca Națională, din care se plătește: Margulius „Soc. Buhuși Lei 636 milioane, Jean Pauker 50 milioane, Prager 30 milioane, Weissinger 10 milioane, Ettinger 8 milioane și

Cum a apărut d. Dr. Valda-Voevod pe Români sub Unguri

La 18 Octombrie 1918, d. dr. Alex. Valda-Voevod, deputat român în parlamentul ungar a rostit un discurs prin care a cerut pentru poporul român aflat în robia unghurească libertate completă.

Iată câteva pasagi din acest discurs istoric:

„Dată fiind situația creată de războiul mondial, rezultatele acestui război îndreptăcesc aspirația seculară a națiunii române spre libertatea ei națională și completă.”

„Națiunea română pretinde să determine ea însăși propriile ei instituții de stat...”

„După suferințe și lupte seculare națiunea română din monarhia austro-ungară pretinde recunoașterea completă a drepturilor ei inalienabile și imprescriptibile la o viață națională întreagă.”

Intemeietorul Frontului Românesc, d. dr. Valda-Voevod luptă astăzi cu aceeași vigoară și credință neștrămutată pentru isbânda românismului și în hotarele României Mari.

Arestarea fruntașului național-țărănist Alexandru Șteflea

În noaptea de 21 Octombrie, Brigada de siguranță asistată de un deșert al Consiliului de război a descins la sediul organizației comuniste din Constanța, strada Daciei No. 15, și a arestat următorii 52 comuniști, pe care i-a surprins complotând împotriva statului:

Andrei Ionescu, Nicolae Cioroiu secretarul liceului, Ilie Ninescu, Aristide Socaci, Ivan Sarbov, Petre Voian, Lewy Kaufmann, Constantin Mușat, Pantelimon Chicicov, Achillea Mihail Constantin, Filip Pervezov, Dumitru Mihail, Brana Lerne, Panait Vanghele, Gh. Mihăilescu zis Malec, Ilie Cristache, Surica Kaufmann, Vesile Popa, Elena Danielescu Sârbu Filimon, Marin Alexandru, Nofan Iascisin, M. Iascisin, Aurel Ștefănescu, Aron Olaru, Gh. N. Mihăilescu, Tudor Nicolau, Leonida Dejigola, Nicolae Rusu, Tudor Pătrașcu, Tudor C. Ion, Moldoveanu Ion, Irimescu Petre, Ilie Ștefan, Carapanca Tudor, Alexandru Culeva, Lenhowschi Franz, Paul Lenhowschi, Vasile Morășanu, Ion Lungu, Minciu Vrânceanu, Alexei Gabzov, Dim. Dalgherof, Gheorghe Vrânceanu, Moise Nahman, Dumitru Sârbu, Vasile Silea, Grigore Marcu, Ilie Enache, Alexandru Tabun, Constantin Pascalie și Rachelă Gambură.

Dintre cei implicați în mișcarea comunistă au fost lăsați liberi la început doi avocați fruntași ai partidului național-țărănesc din Constanța și anume: Alexandru Șteflea și Peridis.

Arestarea avocatului Al. Șteflea

În ziua de 3 Noembrie Consiliul de război a Div. IX-a a confirmat mandatul de arestare, și lui Alexandru Șteflea pe care l-a încarcerat la închisoarea centrală din Constanța alături de tovarășii săi.

Alexandru Șteflea a fost deputat și ajutor de primar al municipiului Constanța, iar actualmente e consilier și membru în delegația permanentă și președinte de onoare al sectorului port cum și comandant al gărzilor țărănești din municipiul și județul Constanța.

Alte arestări

În noaptea de 6 spre 7 Noembrie a mai fost arestat un grup de 26 indivizi surprinși pe când se sfătuiau asupra mijloacelor de a salva pe tovarășii închiși.

De alt fel, cărdășia național-țărăneștilor cu comuniștii se învederează prin numeroasele arestări făcute chiar zilele acestea și în alte părți ale țării, după cum ne informează ultimele ziare.

alți a căror origină numai românească nu este. Pentru mutilații și decorații de război, masoneria conducătoare a statului nu a găsit 5 milioane pentru plata gratuității pe C. F. R. când știut este că numai pentru monitoarele judeo-comuniste din Sărindar, bugetul statului a fost furat în timp de 15 ani cu peste 4 miliarde lei. Deci, frați români, vedeți că scadența plății basamacului ce s'a vărsat la alegeri s'a plătit cu vârf și îndesat de noi toți.

Iată dară ce mare rol are Frontul Românesc și ce sarcină enormă și-a luat asupra-și.

Oare, să pierdem nădejdea că ne-am putea desmetici? Lăsați la o parte minciuna statului țărănesc care o să vă dărime bisericile, o să vă ia dreptul de proprietate și o să vă desființeze sanctuarul familiei.

Drumul sănătos e tot la dreapta cu Frontul Românesc, cu credința în Dumnezeu nostru și Crucea care simbolizează jertfa Mântuitorului, dragoste către Regele nostru iubit, sprijin necondiționat și îndemnul conducătorului legiunii noastre D-lui Doctor Mihai Isăcescu, colaboratorului cel mai de preț al marelui român și conducător suprem al Frontului Românesc, D-l Valda Voevod, mucenicul neamului din zilele noastre.

Salvarea neamului numai prin Frontul Românesc avem s'o găsim!

Sterie Bolma

Național țărăniștii, tovarășii comuniștilor

După întâmplările din Spania condusă de Frontul popular, poporul român a văzut cu groază primejdia comunismului, și s'a convins că Frontul Românesc este zidul de care se vor sparge valurile comunismului. Și prăbușirea Rusiei a venit în urma unei guvernări, sistemul Frontul popular cu oameni lipsiți de prevedere.

În aceste momente, când este în joc viața poporului și statului român, după probele ce zilnic arată o tot mai strânsă legătură între național-țărăniștii și comuniștii, guvernarea național-țărăniștii, — cu sau fără firma Frontului popular, — ne-ar duce în scurt timp, la situația din Spania, unde, familia, proprietatea, libertatea, credința și chiar viața sunt desființate.

Singure declarațiile d-lui Ion Mihalache că nu e comunist nu arată că național-țărăniștii s'au rupt din mrejele comunismului.

Toată lumea știe că organizațiile comuniste, desființate prin lege, au reapărut sub diferite numiri, membrii lor s'au înscris în partidul național-țărăniștii, iar acesta a colaborat în alegerile parțiale cu ele, primind fondurile și voturile lor.

Așa a fost la Deva, unde pe lângă antifasciști, Blocul democratic, Blocul muncitoresc, ei s'au unit și cu Frontul plugarilor unguri. Iar la Mehedintzi, cu banii străinilor au organizat un adevărat război civil.

Congresele lor sunt făcute deci cu banii și participarea străinilor, uneori și cu muzica acestora, cum s'a întâmplat la Constanța, unde congresiștii au defilat în sunetele marșului armenesc Erivan, cântat de o muzică armenescă sau, la București, unde s'a intonat și declamat marșul țărănilor, — compoziție poetică a unuia care, în timpul războiului de întregire, a folosit pașaportul spre a scăpa de obligațiile militare.

S'a cerut eliberarea Anei Pauker, condamnată de justiția română pentru acțiune împotriva statului iar comuniștii l-au salutat pe d. Ion Mihalache cu pumnul strâns, ridică amenințator.

Ziarele instrăinate: Dimineața, Zorile, Adevărul, Lupta, etc., ziare comuniste, apără partidul național-țărănesc și combat cu furie organizațiile naționaliste.

După manifestările din țară, partidul național-țărăniștii și-a dat seama că nu poate veni la guvern numai cu sprijinul străinilor dinlăuntru ci a cerut și ajutorul celor de peste graniță.

Se știe că după venirea Frontului popular la conducerea Franței, d. Dr. N. Lupu a ținut să participe la Paris la congresul comuniștilor, vorbind ca reprezentant al partidului național-țărăniștii, al cărui vicepreședinte este.

Reintors în țară, a activat pentru o politică la fel cu a Frontului popular din Franța, de care acum Franța caută să se scuture.

La recentul congres dela Chișinău, de ochii lumii, național-țărăniștii au scos pe Moise Zipsein din loja d-lui I. Mihalache, unde, se instalase ca fost senator și conducător al partidului național-țărăniștii din Basarabia.

Dacă tojele au fost pline de străini, ce trebuie să fi fost în sala congresului?

A doua zi după congres, iată ce ne informează ziarele că s'a mai întâmplat:

„Iași 26.—D-l dr. N. Lupu a sosit venind dela Chișinău, împreună cu câțiva fruntași național țărăniști. La orele 20, la orfelinatul evreesc, a avut loc o întrunire negustorească în cadrul campaniei electorale pentru alegerile dela Camera de comerț dela 29 crt.

Au vorbit d-nii Mendelsohn, Isac Moscovic, Iosef Iacob, Boicuc, Comarovski, prof. Costăchescu și d. dr. N. Lupu.” (Curentul din 28 Oct. 1936).

Pe lângă dragostea față de străini, acest fapt arată că într'un oraș ca Iași, național-țărăniștii nu au nicio preocupare pentru plasaerea în comerț a elementului românesc, că se împotrivesc la aceasta, când luptă a pune în fruntea Camerei de comerț pe Mendelsohn, Moscovic, Iacob, etc., pentru că le dau voturile, banii și coloanele ziarelor evrești.

Iată acum și atmosfera așa zisă „antirevizionistă” în realitate comunistă, în care s'a ținut congresul dela Chișinău, atmosfera ce reese din următoarea informație apărută în Universal din 30 Oct. crt.

„Chișinău 28 Oct.—Astăzi au fost înaintați Consiliului de război cei 31 comuniști arestați cari, în ajunul demonstrației național-țărăniștii au răspândit manifeste clandestine, invitând organizațiile comuniste cu denumiri camuflete să participe la această întrunire.

Toți aceștia formau secția Blocului democratic sub conducerea lui David Calic, Lebensohn, Moise Rosenthal și alți evrei.”

Prin urmare, congresele național-țărăniștii sunt ocazii nimerite pentru manifestații comuniste și oricât s'ar fi ferit național-țărăniștii de ei, tovarășii comuniști își cer și impun drepturile lor în toate împrejurările.

Se știe că la Constanța au fost arestați 52 comuniști conduși de fruntașii național-țărăniști.

Cu aceste fapte se face dovada că în ultima vreme comuniștii nu s'au mulțumit numai să sprijine din umbră pe național-țărăniștii ci au apărut la lumină, cerându-și drepturile din tovarășie și caută să-și impună conducerea lor, exact cum s'a întâmplat în Spania și cum se încearcă în Franța.

De acum înainte, orice ar face, național-țărăniștii sunt prizonierii comuniștilor din cauză că s'au lăsat prinși într'o tovarășie periculoasă, cu știință, sau fără știință.

Dar nu se dă țara pe mâna unora cari nu știu să-și aleagă tovarășii și cu atât mai mult pe a celor cari ascund asemenea tovarășii.

Scrisoare

(Stil comunist-antifascist-țărăniștii)

Eram doar un biet țărăniștii,
Acum, sunt șef antifascist!
Într'una eu l-am lăudat
Pe domnul nostru Lepădat,
Și-am fost chiar deputat!
Cu opoziția prea lungă
N'au mai rămas parole n'apungă.
La Ana Pauker de vom ține,
E sigur, puterea ne vine.
Citeam într'una pe Karl Ma'x
Dar nu ținea decât doar vax.
Deci, m'am lăsat de țărăniștii
Lucrez din gros la comunism.
Cu răbdare și tutun
Stau la Septvill, hotel comun.
Trimit de-aici stimatei Doamne
Surorii noastre Pauker Anne
Salutul gărzilor țărănești,
Dija ajunge paukerestii.

De-acum,
Pieptul bine vi-l umflați
Cu pumnul strâns s'o salutați,
Că doamna noastră paukeristă
A fost și ea o țărăniștii.
Și nu uitați
Când salutați,
Voi, tineretul țărăniștii,
Sunteți la fel cu cel troțchist!

Porniți acum din fiecare sat
În cap cu domnul Lepădat,
Cu Ghiță, Oțavă și Niță,
Până la cea din urmă spiță:
Mihalachistă,
Țărăniștii,
Comunistă,
Paukeristă.

Veniți de grab - aici la mine
V'asigur, este tare bine!
De-amicul Peridis numai știu,
Să mi-l aduceți mort, ori viu!
De dorul lui mă prăpădesc!
Adio... și vă salutesc!

Tovarășul AL. ȘTEFLEA
5 Noembrie 1936
Inchisoarea Centrală—Constanța

P. S.
Pe Ana noastră n'o uitați
Săraca, s'o mai ajutați!

Alegerile dela Camerele de muncă sunt nule.
Legea Camerelor de muncă a fost respinsă de imensa majoritate a muncitorilor români cari s'au abținut dela vot în proporție de peste 80%, votând numai străinii și vânduții lor.

Cu ocazia devalorizării francului francez și a altor monede străine, mulți politicieni români, și-au văzut micșorate averile depuse la băncile din străinătate.

Unul din cei cari s'au grăbit să se ducă la Geneva să-și pună restul banilor în siguranță, bani strânși din munca țărănilor români, — este și d. V. Magearu.

Și ca el, — câți alții.

COMUNICAT

Ziua în care se va face demonstrația Frontului Românesc la București se va fixa de D-I Vaida-Voevod, când D-sa va găsi de cuviință să ne cheme. Nu facem o intrunire politică. Noi facem o demonstrație românească. Acest eveniment va hotărâ de soarta actualului guvern, iar Frontul Românesc va dovedi că poate și trebuie să preia cârma țării.

Demisia din Partidul Național-Tărănist a D-lor Generali Eliade și Ioanid

Reproducem din Porunca Vremii din 5 Noembrie

D-nii generali Eliade și Ioanid au trimis d-lui Ion Mihalache, șeful partidului național-tărănesc, următoarea semnificativă scrisoare prin care îl anunță că au demisionat din partidul de conducere a sale.

Domnule Președinte, Sunt aproape doi ani de când mai mulți generali și coloneli de rezervă, proveniți din activitate, în dorința de a mai fi folositori țării și pe alt tărâm decât cel militar, ne-am înscris în partidul „național-tărănesc”, în credința că, în acest partid — așa cum îl arăta titulatura — vom putea mai bine să servim ideea națională și românească.

Național țărăniștii, tovarășii comuniștilor

Continuare din pagina 1-a D-l Ion Mihalache conștient că nu se mai poate sprijini pe voturile țărănilor români cari știu că s'a aliat cu țărăni unguri și comuniști, și văzând acțiunea vigorosă a Frontului Românesc condus de d. Dr. Al. Vaida Voevod, cum și a programului său, — a părăsit ideea „statului țărănesc” și vrea acum, „statul național” și „România Românilor”, dar păstrând pe toți evreii și comuniștii străini.

Din culisele partidului național-tărănist

În ajunul și în timpul ședinței trecute a comitetului executiv național-tărănist, d. Costăchescu, șeful național-tărăniștilor din Moldova, văzând că acțiunea d-lui Maniu antimonarhică cași acțiunea d-lui dr. N. Lupu antinațională împiedică orice posibilitate de a veni la guvern, a ținut o cuvântare la Piatra Neamț în care a înfierat cu toată asprimea ambele aceste atitudini.

Gărzi țărănești!

Ziarul „Ogorul”, oficiul național-tărăniștilor din Constanța publică în No. 1 din 1 Februarie c., lista nouilor înșcriși în partidul național-tărănesc:

Munca românească e în mâna străinilor

Ancheta ministerului de industrie, făcută de curând a găsit că personalul superior al întreprinderilor noastre industriale este format din: 60% străini cu pașaport. 30% minoritari (unguri, nemți, evrei, ucraineni etc.) 10% români. În personalul inferior: 40% români 60% străini.

Puterea, prin orice mijloace

La București, cu ocazia congresului dela 31 Mai d. Ion Mihalache a voit să prezinte M. S. Regelui coloanele abiaților de putere. In acea zi, M. S. Regele a avut altceva mai bun de făcut venind în județul și orașul Constanța, patronând inaugurarea abatorului.

Un sfat pentru cei cari s'au lăsat prinși în mrejele național-tărăniștilor

S'a făcut dovada că național-tărăniștii nu sunt preocupați să apere interesele nației ci vor să introneze comunismul.

Politica externă

Conducătorul Italiei fasciste, ducele Musolini, din motive încă necunoscute, a pronunțat zilele trecute la Milano un discurs politic. În acest discurs, ducele Musolini, și-a permis ca nu numai să-și apere interesele țării sale — care era dator să — dar, a făcut afirmațiuni, prin care poporul român se simte adânc jignit.

Să se știe

D-I Dr. Mihai Isăcescu a făcut dovada incorectitudinii național-tărăniștilor prin denuncierea și denunțarea fraudelor dela Federala Constanța, dar ei nu se mulțumesc să fie numai necinștiți ci vor să țărăască țara pe panta comunismului.

Alegerile Camerei de muncă

În ziua de 4 Octombrie a.c. an avut loc în întreaga țară alegerile Camerei de muncă. Frontul Românesc legiunea Constanța, a ordonat membrilor săi să nu voteze și să depune Cărțile de alegător la sediul, pe motivul că, legea, așa cum a fost alcătuită nu a fost emanată de Căpătâială a agenților electorali.

In domeniul agricol „Frontul Românesc” va înființa:

- 1) Obștii agricole pentru: a) Mărirea producției agricole cantitativ și calitativ; b) Depozitarea și vânzarea în comun a produselor agricole; c) Industrializarea produselor agricole.

tența familiei și în dreptul de proprietate. Ei vor să distrugă ce a lăsat Dumnezeu. Sunt fără Dumnezeu. Distrug bisericile și voesc sfărâmarea credinței strămoșești, pentru a aduce pieirea neamului românesc, care și-a menținut ființa numai prin credința în Dumnezeu, cultul familiei și dreptul de proprietate.

Alegerile Camerei de muncă

1) Secția Muncitori Alegători: 20364. Lista No. 1 1229, 8 la sută, lista No. 2 963, 5 la sută, abțineri 17.672, 87 la sută. 2) Secția Funcționari Alegători: 3005. Lista No. 1 349, 10 la sută, lista No. 2 379, 7 la sută, bțineri 2457, 83 la sută. 3) Secția Meseriași Alegători: 8345. Lista No. 1 679, 8 la sută, lista No. 2, 379, 5 la sută, abțineri 7287, 87 la sută.

Programul Frontului Românesc Organizafia Constanța

Frontul Românesc este inspirat și încheat pe deasupra partidelor politice de marele naționalist Dr. Alex. Vaida Voevod și luptă pentru apărarea muncii naționale românești. Frontul Românesc în acțiunea sa se sprijină pe actuala formă de guvernământ: Monarhia Constituțională, pe care înțelege s'o apere din toate puterile sale.

In domeniul gospodăriei publice „Frontul Românesc” va executa: Scoaterea politiciii de partid din administrație. Salarii potrivite cu scumpirea vieții, grutăți familiare, pregătire și rol social, tuturor funcționarilor statului.

